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Οι Δράσεις του Συλλόγου Πεζοπόρων Χαλανδρίου  

Οκτώβριος 2023 

 

 
Πεζοπορίες, κατακτήσεις κορυφών και ένα απολαυστικό πεζοπορικό διήμερο στον Πόρο  έχει ετοιμάσει 

ο σύλλογος Πεζοπόροι Χαλανδρίου για τον Οκτώβριο. 

 
Κυριακή 01/10/2023 : Πεζοπορία στα χνάρια της αρχαίας Σφηττίας Οδού στον Υμηττό  
 
Θα ανακαλύψουμε ένα από τα μυστικά του Υμηττού και θα πεζοπορήσουμε στον αρχαίο δρόμο της 
Σφηττίας Οδού. Πρόκειται για τον δρόμο που διέτεμνε τον Υμηττό από το χαμηλό διάσελο του, και 
οδηγούσε από το Κορωπί στην Αθήνα. 
 
Θα διασχίσουμε το αρχαίο μονοπάτι και θα περάσουμε από την ξεχασμένη σήραγγα της Ντούκας, 
μεταξύ των υψωμάτων του προφήτη Ηλία και Μαυροβουνίου στον Υμηττό. Στην συνέχεια, θα 
ανηφορήσουμε προς το διάσελο του Σταυρού, όπου υπάρχει ένας ξύλινος σταυρός, που έδωσε και το 
σχετικό τοπωνύμιο, και θα θαυμάσουμε το εντυπωσιακό βάραθρο Θρακιά Υμηττού. 
 
Στην συνέχεια οι συμμετέχοντες θα χωριστούν σε δύο ομάδες όπου θα ακολουθήσουν διαφορετικές 
διαδρομές, μια πιο εύκολη 5,5 χλμ. με βαθμό δυσκολίας 1 και μια πιο απαιτητική 7,5 χλμ. με βαθμό 
δυσκολίας 1+. 
 
Η Α’ Ομάδα θα ακολουθήσει μια διαδρομή που είναι ιδιαίτερα απαιτητική και χρειάζεται αναρρίχηση σε 
βραχώδες τερέν. Θα πεζοπορήσει μέχρι την Τρύπια Σπηλιά, έναν απόκρημνο βραχώδη σχηματισμό, 
και μετά θα πάρει το μονοπάτι για τον Προφήτη Ηλία. 
 
Η Β’ Ομάδα θα ακολουθήσει μια πιο εύκολη διαδρομή και, μετά το διάσελο του Σταύρου, θα 
κατευθυνθεί απευθείας στο εκκλησάκι του Προφήτη Ηλία. 
 
Στο ωραίο και φιλόξενο πλάτωμα του Προφήτη Ηλία θα έχουμε χρόνο για πικ-νικ και να θαυμάσουμε 
την πανοραμική θέα προς τα Μεσόγεια. Σε αυτό το σημείο βρίσκονται τα ερείπια του αρχαίου ναού του 
Όμβριου Διός και του Προοψίου Απόλλωνα. 
 
Στην συνέχεια θα πάρουμε το δρόμο της επιστροφής. Πρόκειται για μια κυκλική διαδρομή στα χνάρια 
του αρχαίου δρόμου που μας ξεναγεί σε μερικά από τα πιο ενδιαφέροντα στοιχεία του νότιου Υμηττού. 
 
 
Κυριακή 15/10/2023 : Η Ομάδα Κορυφών κατακτά την Κορυφή Λιάκουρα στον Παρνασσό 
 
Η δράση της Ομάδας Κορυφών για την κατάκτηση της ψηλότερης κορυφή του Παρνασσού, την Λιάκουρα 
που είχε αναβληθεί λόγω της συμμετοχής του Συλλόγου Πεζοπόρων Χαλανδρίου στον 10ο Αγώνα 
Δρόμου Ρεματιάς Χαλανδρίου, προγραμματίστηκε για την Κυριακή, 15 Οκτωβρίου 2023.  Διάσημη και 
επιβλητική, η κορυφή Λιάκουρα, δεσπόζει στο κυρίως συγκρότημα του ορεινού όγκου του Κεντρικού 
Παρνασσού, αγγίζει τα 2.457μ., και είναι μια από τις ψηλότερες κορυφές της Ελλάδας. 
 
Τα μέλη της ομάδας θα ξεκινήσουν από το Χιονοδρομικό κέντρο στη θέση Κελάρια και θα πεζοπορήσουν 
μια συνολική απόσταση 14 χλμ με 700μ  θετική υψομετρική μέχρι την κορυφή και επιστροφή. 
 
 



 
 
 
Τα μέλη της ομάδας θα διασχίσουν το πιο παρθένο και άγριο κομμάτι του Παρνασσού που είναι η 
χαράδρα της Βελίτσας, μια ιδιαίτερα εντυπωσιακή διαδρομή 13χλμ. που οδηγεί στη Λιάκουρα. Από την 
κορυφή της είναι ορατές οι κορυφογραμμές του Ολύμπου, του Ελικώνα, της Γκιώνας, των Βαρδουσίων, 
της Οίτης, του Τυμφρηστού, του Άθω, ακόμη και του Ταϋγέτου! 
 

Σάββατο 28/10/23 - Κυριακή 29/10/2023 : Πεζοπορικό Διήμερο στον Πόρο 

Το διήμερο 28-29 Οκτωβρίου θα γνωρίζουμε το καταπράσινο και πανέμορφο νησί του Σαρωνικού 

κόλπου και θα εξερευνήσουμε τις ανεξάντλητες φυσικές καλλονές του.  

Τα θαλασσινά τοπία, με τη καταγάλανη θάλασσα, τις υπέροχες αμμουδιές και τα δαντελωτά ακρογιάλια 
συναντούν το πράσινο των πεύκων που φύονται στην ακροθαλασσιά δημιουργώντας μαγευτικές 
εικόνες. 

Ο Πόρος θεωρείται ως ένας από τους πιο δημοφιλής πεζοπορικούς προορισμούς. Οι διαδρομές μέσα 
στην πυκνή πευκώδη βλάστησή του, στο ανέγγιχτο φυσικό περιβάλλον, η μυρωδιά του πεύκου και η 
θαυμάσια θέα στην ευρύτερη περιοχή από τους λόφους του νησιού κάνουν την πεζοπορική εμπειρία 
μοναδική.  

Η ομάδα θα διανυκτερεύσει στο New Aegli Resort (4άρων αστέρων) στο Ασκέλι, την μεγαλύτερη και 
δημοφιλέστερη παραλία του νησιού. 

Το Σάββατο θα περάσουμε με το πούλμαν από τον Γαλατά απέναντι στον Πόρο. Αφού τακτοποιηθούμε 
στο ξενοδοχείο θα ξεκινήσουμε την πεζοπορία μας από το ξενοδοχείο προς την αρχοντική Σφαιρία, και 

τη χώρα που είναι χτισμένη αμφιθεατρικά πάνω στο λόφο της Σφαιρίας. Θα περπατήσουμε στα 
γραφικά καλντερίμια της χώρας, το ρολόι, την οικία του Ι. Καποδίστρια, την εντυπωσιακή μαρίνα του 
Πόρου και θα θαυμάσουμε το ηλιοβασίλεμα από τον Άγιο Αθανάσιο.  

Την Κυριακή θα πεζοπορήσουμε την υπέροχη διαδρομή μέχρι Φάρο Ντάνα.  

Και τις δύο μέρες θα έχουμε ελεύθερο χρόνο για βόλτα, καφέ, φαγητό και φυσικά να γευτούμε το 

καταπληκτικό παγωτό και τα γλυκά του «Βεσσαλά». 

 
Για περισσότερες πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής :  

• στο email : pezoporoihalandriou@gmail.com,  

• στο τηλ. :6945198855 (Γιώργος Σπανουδάκης), 6973442376 (Σταυρούλα Πετράκου)  

• στα γραφεία του συλλόγου : Καρελλά 22, Χαλάνδρι (Συνοικισμός) κάθε Τετάρτη 18:30 – 20:30 

• στο facebook : Πεζοπόροι Χαλανδρίου. | Facebook 

 
 
 
Ο Σύλλογος Πεζοπόρων Χαλανδρίου ευχαριστεί τα τοπικά μέσα ενημέρωσης για την υποστήριξη τους 

και την προβολή των δράσεων του συλλόγου. 
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